Задачи по генетике

(моногибридное и дигибридное скрещивание)

1. Может ли от брака голубоглазой (рецессивный признак) женщины с I группой крови и кареглазого мужчины с IV группой крови, мать которого имела голубые глаза, родиться ребенок с голубыми глазами  и I группой крови? Ответ поясните. Определите генотип родителей и детей. Составьте схему решения задачи.

2. У человека нормальный обмен веществ определяется доминантным геном, а рецессивный аллель несет ответственность за развитие сахарного диабета. Дочь здоровых родителей больна сахарным диабетом. Определите, может ли в этой семье родиться здоровый ребенок и какова вероятность этого события. Составьте схему решения задачи. Обоснуйте результаты.

3. У дурмана пурпуная окраска цветков (А) доминирует над белой (а), колючие семенные коробочки (В) – над гладкими (в) . От скрещивания дурмана с пурпурными цветками и гладкими коробочкам с растением, имеющим белые цветки и колючие коробочки, получено 394 растений с пурпурными цветками и колючими коробочками и 402 – с пурпурными цветками и гладкими коробочками. Каковы генотипы родителей и потомком? Каков характер наследования признаков?

4. У человека карий цвет глаз доминирует над голубым, а способность владеть правой рукой – над способностью владеть левой рукой.  Гены обоих признаков находятся в различных хромосомах. Кареглазый правша, мать которого была голубоглазой правшой, женился на голубоглазой левше.  Определите генотипы родителей, генотипы и фенотипы потомков. Составьте схему решения задачи. Ответ поясните.

5. У львиного зева красная окраска цветка не полностью доминирует над белой. Нормальная форма цветка полностью доминирует над пилорической.  Какое потомство получиться от скрещивания двух дигетерозиготных растений?  Определите генотип родителей, генотипы и фенотипы потомков. Составьте схему решения задачи. Обоснуйте результаты скрещивания.
6. Родители имеют II ( гетерозигота) и  IV группы крови.  Определите генотипы родителей по группе крови.  Укажите возможные генотипы и фенотипы детей по группе крови. Составьте схему решения задачи. Определите вероятность наследования у детей I группы крови.
7. У человека ген длинных ресниц доминирует над геном коротких, а широкие пушистые брови – над нормальными.  Женщина с длинными ресницами и широкими пушистыми бровями, у отца которой были короткие ресницы и нормальные брови, вышла замуж за мужчину  доминантными признаками,  по обеим аллелями. Составьте схему решения задачи.  Определите генотипы родителей, фенотипы и генотипы возможных потомков.

8. Темный цвет волос у человека доминируют над светлым, а карий цвет глаз  - над голубым. Определите генотипы родителей, генотипы и фенотипы детей, родившихся от брака гетерозиготного темноволосого голубоглазого мужчины с гетерозиготной кареглазой  светловолосой женщины. Составьте схему решения задачи.   Какова вероятность рождения в этой семье голубоглазого светловолосого ребенка?

9. Единственный ребенок близоруких кареглазых родителей имеет голубые глаза и нормальное зрение ( карий цвет глаз и одна из форм близорукости – доминантные, аутосомные признаки). Определите генотипы родителей, генотип ребенка и фенотипы возможных потомков. Составьте схему решения задачи.   Обоснуйте результаты скрещивания.

10. У человека ген курчавых волос, не полностью доминирует над геном прямых волос, а оттопыренные уши являются рецессивным признаком. Обе пары генов находятся в разных хромосомах. В семье , где родители имели нормальные уши  и один курчавее волосы, а другой – прямые, родился ребенок с оттопыренными ушами и волнистыми волосами.  Их второй ребенок имел нормальные уши. Составьте схему решения задачи.  Определите генотипы родителей, их родившихся детей и вероятность дальнейшего появления детей с оттопыренными и волнистыми волосами.
